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CONSIDERAZIONI
Con le elezioni amministrative dello scorso 25 maggio, è stato riconfermato il Sindaco Andrea Reali. Di recente si è insediata la nuova Giunta. In funzione del programma elettorale proposto, la nuova Giunta continua il proprio impegno per la tutela e promozione dell’ambiente come elemento imprescindibile per lo sviluppo del territorio del comune di Castel Ritaldi.

Con il rinnovo della certificazione ambientale secondo la norma UNI EN ISO 14001, l’Amministrazione sottolinea l’intenzione di continuare a gestire in modo controllato, sistematico e integrato con l’operatività dell’ente e non estemporaneo, quegli aspetti afferenti l’organizzazione interna del comune, la gestione del patrimonio del comune, gli strumenti di pianificazione e governo del territorio, che risultavano ancora bisognosi di attuazione, razionalizzazione e miglioramento. 

La conformità alle prescrizioni legali

Vogliamo sottolineare alcune aree rispetto alle quali nel corso dell’ultimo anno si è lavorato intensamente per addivenire ad una situazione chiara e conforme agli obblighi legislativi:

· perfezionamento della gestione degli impianti termici a servizio degli immobili comunali grazie anche alla stretta collaborazione con la ditta BEA srl incaricata dall’amministrazione come terzo responsabile;

· regolarizzazione della concessione al prelievo di acqua dal pozzo per l’irrigazione del campo da calcio con la presentazione anche per l’anno 2014 del rinnovo della licenza di attingimento e con l’avanzamento della pratica di concessione definitiva;

· conclusione da parte di VUS della pratica di autorizzazione degli scarichi delle acque meteoriche provenienti dal centro di raccolta rifiuti.
L’aggiornamento del registro della legislazione ambientale e la prassi organizzativa introdotta con il Sistema di Gestione Ambientale di verificare periodicamente gli obblighi legislativi a carico dell’amministrazione, anche mediante lo scadenziario ambientale, e aggiornare periodicamente il documento di Analisi degli Aspetti Ambientali, fornisce adeguate rassicurazioni sul mantenimento nel tempo degli standard organizzativi ad oggi raggiunti.
I principali aggiornamenti legislativi sono stati relativi a:

· inizio operatività del SISTRI. Il comune ha effettuato delle registrazioni di prova in riferimento alle movimentazioni di rifiuti pericolosi effettuate dopo il 01/03/14.
· definizione di nuovi criteri per gli acquisiti di verdi nell’ambito del piano nazionale del green procurement; con l’obbligo per le pubbliche amministrazioni di effettuare gli acquisti tramite il MEPA (Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione), diventa sempre più semplice rispettare le percentuali di acquisti verdi previste per legge visto che le forniture attive su MEPA sono già state selezionate e valutate a livello centralizzato anche da questo punto di vista;

· pubblicazione del DPR 74 del 16-04-13 relativo alle nuove regole di conduzione e verifica degli impianti termici.
Lo stato di conformità rispetto a tale normativa è evidenziato nel documento di analisi ambientale iniziale.

Lo stato di avanzamento in dettaglio delle pratiche di prevenzione incendi sugli immobili comunali è evidenziato di seguito dal Responsabile dell’Area Tecnica come piano di lavoro per il completamento delle attività residue. 

A tal proposito riportiamo di seguito il dettaglio della situazione degli immobili comunali rispetto agli adempimenti di prevenzione incendi e le evoluzioni delle pratiche che l’amministrazione si impegna a portare avanti:
PALAZZO COMUNALE e BIBLIOTECA
L’unica attività soggetta a controllo da parte dei VVF è la centrale termica. Per i quantitativi di carta, da stima effettuata, i valori sono ampiamente inferiori rispetto alla soglia del 50 q.li.

In data 30/09/11 prot. n. 70430, a seguito di sopralluogo da parte dei VVF, è stato ottenuto Certificato Prevenzione Incendi con validità fino al 30/09/2017.

Su tale immobile viene garantita la revisione dei dispositivi antincendio presenti (estintori) e vengono effettuate verifiche sull’efficacia e conoscenza del piano di emergenza attraverso prove di evacuazione.

SCUOLA PARINI


In data 16-08-05 i VVF hanno rilasciato parere favorevole su progetto per le attività relative alla centrale termica, al numero di presenze e all’archivio cartaceo.

Con Del. N.26 del 11/03/11 sono stati approvati i lavori di adeguamento della struttura e di sostituzione delle vecchie centrali termiche con altre di nuova generazione. I lavori di adeguamento devono essere necessariamente effettuati nel periodo di chiusura della scuola. I lavori si sono conclusi a settembre 2011. Con Del. GC n.31 del 11/04/12 sono stati approvati i lavori di adeguamento ulteriori resisi necessari a seguito dell’entrata in vigore del DPR 151/11. 
Per la scuola materna i lavori dell’impianto antincendio sono stati completati in data 03/03/2014. A seguito di un sopralluogo finalizzato alla presentazione della SCIA effettuato dal tecnico antincendio a giugno 2014, l’impianto è risultato non funzionante. Sono al momento in corso lavori per il ripristino dello stesso. Entro ottobre 2014 verrà presentata la SCIA.
Per la scuola elementare e media devono essere ancora fatti alcuni lavori  di adeguamento. Si stanno predisponendo atti per poter presentare la SCIA nell’anno 2015. 
IMPIANTI SPORTIVI BRUNA

L’attività soggetta è la centrale termica per la quale è disponibile un parere favorevole dei VVF del 17/02/05 con prescrizioni. A seguito del recepimento delle prescrizioni è stata presentato richiesta di sopralluogo ai VVF  in data 02/03/11. L’amministrazione è in attesa di sopralluogo.
Da giugno 2014 sono in corso ulteriori lavori di ammodernamento della centrale termica da parte del comune. Entro novembre 2014 verrà presentata SCIA per la centrale termica da parte del comune.

A seguito dell’entrata in vigore del DPR 151/11, è stata richiesta relazione a tecnico abilitato per valutare eventuali adeguamenti a seguito entrata in vigore del DPR 151/11. E’ risultata applicabile anche l’attività di pubblico spettacolo. In data 26/03/13 il tecnico incaricato ha presentato richiesta di parere su progetto ai VVF prot. 5181 in riferimento all’attività di pubblico spettacolo. 

In data 04/05/2014 con Determinazione n.150 è stato pubblicato l’avviso per la concessione della  gestione del servizio di gestione dell’impianto sportivo. Nel capitolato speciale d’appalto di tale avviso è richiesto al concessionario: “Implementazione della dotazione strutturale e impiantistica dell’impianto sportivo volta al miglioramento della fruibilità, all’aumento dell’utenza, al miglior svolgimento delle attività e al possibile utilizzo della tensostruttura come impianto adibito permanentemente a pubblico spettacolo (così come previsto dal DPR 151/11)”. 
Fino al completamento della pratica antincendio, per ogni evento che prevede la presenza contemporanea nella struttura di più di 100 persone, verrà convocata di volta in volta la commissione di pubblico spettacolo che provvederà a valutare e autorizzare la singola manifestazione.

Nota generale:
Sull’avanzamento delle varie pratiche ha inciso le scarse disponibilità economiche a bilancio 2013 e il ritardo nell’approvazione del bilancio per l’annualità 2014.

L’organizzazione interna 
Dal 01/07/13 la polizia municipale è stata assegnata all’Unione dei Comuni Terre dell’Olio e del Sagrantino. Il personale del servizio non è più dipendente del comune e le relative attività di competenza sono passate pertanto all’unione.
Il resto della struttura organizzativa è rimasta invariata.

Formazione del personale

I dipendenti comunali hanno continuato anche per l’anno 2013 e inizio 2014 a partecipare ad eventi formativi organizzati attraverso l’Unione dei Comuni Terre dell’Olio e del Sagrantino presso le scuole convenzionate. Si è trattato principalmente di attività formative specifiche sui procedimenti amministrativi e sugli aggiornamenti legislativi inerenti le pratiche tipiche della pubblica amministrazione.

Dal punto di vista ambientale è continuata l’attività di formazione e informazione svolta dal responsabile del sistema gestione ambientale al resto del personale comunale. E’ stata ripetuta con successo anche la formazione su specifiche situazioni di emergenza (sversamento sostanze pericolose presso il magazzino e incendio con relativa evacuazione presso il palazzo comunale). 

Audit interni

L’attuazione sistematica e pianificata degli audit interni assicura un controllo periodico e indipendente circa le prestazioni ambientali dell’amministrazione fornendo agli organi politici elementi per prendere atto delle aree di attenzione,  relativamente alle quali risulta necessario definire programmi specifici, orientando le azioni delle funzioni amministrative, ma anche un momento di confronto e di arricchimento della competenza del personale. 

L’audit eseguito nel mese di giugno  2014 ha evidenziato una adeguata attuazione del Sistema di Gestione Ambientale.  Le anomalie riscontrate in sede di audit interno sono state prese in carico dai responsabili di settore al fine di essere gestite e risolte nei tempi pianificati. L’audit non ha evidenziato particolari criticità se non la possibilità di migliorare sempre i rapporti con i fornitori e gli enti gestori dei servizi ambientali presenti sul territorio. Il dettaglio delle anomalie riscontrate e dello stato di avanzamento della loro risoluzione è riportato nello stesso rapporto di audit.
L’introduzione di strumenti di pianificazione e controllo quali i verbali di non conformità, i piani di azione correttiva e preventiva, consente di mantenere una traccia delle problematiche affrontate e risolte mediante la chiara definizione delle responsabilità e dei termini temporali di attuazione. Tali strumenti consentono altresì agli organi politici di avere una visione chiara di breve e medio periodo delle attività che il personale sta svolgendo e permettono di effettuare un riesame periodico dell’efficacia del Sistema di Gestione Ambientale basato su evidenze oggettive.  

Politica ambientale, obiettivi e programmi ambientali
Nell’ambito del progetto è stata formalmente definita la politica ambientale che vuole essere una guida per attuare e migliorare il Sistema di Gestione Ambientale in modo da mantenere inalterata e potenzialmente migliorare la prestazione ambientale dell’ente. 
Il Sindaco, successivamente alla riconferma per il secondo mandato e all’insediamento della nuova giunta, ha rivisto e aggiornato il documento di politica ambientale.

La politica ambientale è stata pubblicata sul sito del comune, al fine di attivare quel percorso di sensibilizzazione territoriale alle buone pratiche in materia ambientale.
Il nuovo testo della politica ambientale e il dettaglio del consuntivo dello stato di avanzamento degli obiettivi già in corso di realizzazione dagli anni precedenti e la pianificazione dei nuovi obiettivi con i relativi programmi per il loro raggiungimento è riportata in allegato al presente riesame.
Decisioni ed azioni
Le procedure definite nel Manuale del Sistema di Gestione Ambientale e gli altri documenti predisposti appaiono adeguati alle esigenze dell’ente e già sufficientemente attuati e integrati con le prassi amministrative preesistenti.

Allo stato attuale, considerato quanto precedentemente riportato, non si ravvede la necessità di apportare modifiche al Sistema di Gestione Ambientale, come ad oggi documentato.
Castel Ritaldi il 24/07/14
Il Sindaco
Andrea Reali
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